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Aos três dias do mês de outubro de dois mil e doze, com início às dezesseis horas e quarenta e
cinco minutos, na sede do Centro de Engenharia da Mobilidade da Universidade Federal de Santa
Catarina, em Joinville, reuniram-se os membros do seu Conselho Superior e que esta subscrevem,
sob a coordenação do Diretor Geral,  Acires Dias,  convocada com base na seguinte pauta:  1.
leitura e aprovação da Ata da reunião anterior; 2.discussão e aprovação da pauta; 3. Apresentação
dos estudos sobre as competências acadêmicas e administrativas do CEM; 4. Apresentação dos
estudos para definir critério de transferência de professores e STAEs, do CEM e para o  CEM; 5.
Assuntos gerais: 5.1. Relatório sobre portarias que estão instituídas no  CEM; 5.2. Relato sobre a
preparação  do Congresso  da  ANPET;  5.3.  Apresentação  de  proposta  para  viabilizar  estágios
curriculares  para os alunos do CEM, pelo Prof.  Cristiano Vasconcellos Ferreira.  O Professor
Acires Dias agradeceu a presença de todos e perguntou se havia alguma sugestão de alteração da
Ata da reunião anterior, previamente encaminhada para apreciação. Não havendo manifestação
contrária, proclamou-a aprovada. Na continuação, submeteu à apreciação a Pauta proposta que
recebeu a sugestão do Profº Calil para que fosse acrescida em um tópico: a representação da
sociedade civil nos conselhos do Centro. A sugestão foi acolhida e o tópico inserido em “assuntos
gerais” assim como o tópico “liberação dos telefones dos professores para chamadas externas”,
sugerido pelo Profº Juan Pablo Salazar. Na continuação, o Profº Acires propôs mais dois itens
para discussão em assuntos gerais e que foram aprovados como: - “novos projetos que estão
sendo propostos  para o CEM” e “a possibilidade da vinda  do Professor  Dmitri  Vlassov.  Na
continuação, o Presidente do Conselho passou a palavra ao Professor Luis Orlando Emerich dos
Santos,  para que fizesse um relatório do andamento do terceiro ponto da pauta.  O Professor
Emerich  explicou  que  usando  como  referência  o  Curriculum  Lattes  dos  professores,  estava
apresentando uma comparação entre os anos de 2008 a 2012 e que tratava-se ainda do resultado
de estudos que a Comissão vem realizando. Chamou atenção para o aumento da produção dos
professores nos anos ímpares, em função de que nestes realizam-se os Congressos de Engenharia.
O  Professor  Juan  Pablo  Salazar,  complementando  a  exposição,  disse  que  agora  estão
aprofundando a pesquisa no levantamento das publicações por área. Neste particular o Professor
Acires  Dias  solicitou que o trabalho seja  realizado no sentido de permitir  a identificação do
interesse dos professores por área específica ou interdisciplinar. O Professor Emerich disse que
estão  atuando  nesta  direção  e  que  também  já  têm  mantido  contato  com  a  Pro-Reitora  de
Pós-graduação para compreenderem como é que está sendo pensada a pós-graduação para os
Campi e a partir daí, poder delinear um plano compatibilizado entre os interesses/demandas.  A
seguir  o  Presidente  passou  ao  quarto  ponto  de  pauta  explicando  que  já  houveram  várias
solicitações de professores com interesse de vir para o CEM e que até o momento, a política
havia  sido  de  não  aceitar  transferências:  um pelo  motivo  de  serem para  resolver  problemas
pessoais,  outra  porque  não  havia  um  conselho  de  professores  que  pudesse  avaliar  mais
criteriosamente essas solicitações O Professor Luis Fernando Calil chamou a atenção para que
fossem consideradas as regras em uso na UFSC, tomando-se como base as que usa a UNIFEST.
O Professor Acires disse que pediria à Servidora Milehna Mara Guarido para que chamasse uma
reunião do Núcleo Docente Estruturante, a fim de que este assunto fosse objeto de discussão e
sugestão, além de que fosse formatada uma proposta de como seriam usadas as vagas do Projeto
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Reuni.  O Professor  Calil  advertiu  que  a  Pro-Reitora  de Graduação,  Profª  Roselane  Campos,
garantiu que 170 vagas seriam do projeto REUNI. O Presidente advertiu que este assunto deve ter
tratamento emergencial posto que tem data para o lançamento dos editais. A seguir, a Professora
Christiane Wenck Nogueira Fernandes  relatou as fases do processo de organização do Congresso
da ANPET que deverá a partir do dia 28 deste mês, congregar mais de 400 pessoas, sendo que já
estão inscritos 187 trabalhos para apresentação. Informou ainda que estão realizando gestões para
obter  junto  à  PRAE,  100 inscrições  para  estudantes.  A seguir  o  Professor  Cristiano chamou
atenção para a necessidade de ser definida uma política de estágios uma vez que 26 alunos já
realizaram estágios e outros 18 estão realizando. Lembrou que o estágio tem uma legislação
própria que passa pela formalização de convênio entre UFSC – EMPRESA –ALUNO, com o
orientador e que todo o processo é acompanhado através do Sistema “SIAI”, operado no CEM
pela Secretaria Acadêmica. Lembrou que considerando o número de engenharias do CEM, em no
máximo um ano é fundamental  que sejam designados um coordenador,  com o apoio  de  um
técnico administrativo, por cada curso com o intuito de elaborar uma metodologia de divulgação
e gestão do processo. Sugeriu ainda, que a Psicóloga Jamile Fantin seja envolvida neste trabalho.
O Professor Acires lembrou que este assunto deve ser discutido pelos colegiados de curso que
precisam ainda ser instituídos. A seguir, entrando para os Assuntos Gerais, último ponto de pauta,
o Professor Acires Dias realizou um relato sobre os Projetos em curso no CEM, destacando que
neste momento a Professora Viviane Soethe estava levando a equipe do projeto CTA para São
José dos Campos. Destacou também que o trabalho da Professora Viviane é muito virtuoso, dado
que obteve o financiamento de 12 pesquisas de alunos do CEM com bolsas dos Institutos do
CTA. Falou também, das novas perspectivas com a Volvo na área de eficiência energética de
caminhões; com a inglesa Mira na área de inovação tecnológica com laboratórios para teste e
ensaios  com  foco  em  caracterização  das  estradas  brasileiras;  com  a  SKF  na  realização  de
parcerias  para  estruturação  de  laboratórios  na  área  de  elementos  de  máquinas,  sistemas
dinâmicos, mancais, etc, e com a Universidade de Ingolstadt que dispõe-se a trabalhar com o
CEM em eficiência energética para carros elétricos e híbridos, com visita programada para o dia
14 de Novembro de 2012.Sobre a liberação dos telefones dos professores para ligações externas,
o  Professor  Acires  disse  que  este  assunto  se  ainda  não  estava  resolvido,  deveria  sê-lo  nos
próximos  dias.  Sobre  a  vinda  do  Professor  Dmitri,  solicitou  ao  Professor  Juan  Pablo,  que
verifique quais as condições objetivas de sua vinda,  considerando que ter-se-ia que utilizar a
possibilidade de  que viesse para  o CEM como professor  visitante  pela  cota  da CAPES cuja
inscrição finaliza em abril, segundo informação do próprio Professor Juan. Solicitou ainda aos
Professores  Juan  Pablo  e  Luis  Orlando  Emerich,  que  realizem uma  pesquisa  no  sentido  de
identificar pelo menos três professores visitantes âncora  que se dispusessem a vir para o CEM,
para ajudar a estruturar a pós-graduação. Com relação à representação da Sociedade Civil nos
órgãos colegiados do CEM, ficou para obter informações junto aos órgãos da UFSC. 
Não  havendo  mais  nada  a  tratar,  o  Presidente  do  Conselho  Superior,  Professor  Acires  Dias
encerrou a presente reunião e eu, Amarilis Laurenti, lavrei a presente Ata que vai assinada por
mim e pelos demais presentes.
Professor Doutor Acires Dias - Presidente
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Professora Doutora Cátia Regina Silva de Carvalho Pinto
Professor Doutor Claudimir Antonio Carminatti
Professor Doutor Cristiano Vasconcellos Ferreira
Professor Doutor Juan Pablo de Lima Costa Salazar
Professor Doutor Luis Orlando Emerich dos Santos
Professor Doutor Luis Fernando Peres Calil
Professora Doutora Maria Simone Kugeratski Souza
Professor Doutor Rafael Gallina Delatorre
Servidora Técnico Administrativa Luciana Reginato Dias
Servidora Técnico Administrativa Denise Maria Gomes Rocha 
Rep. Dos Estudantes – Felipe Santos de Castro
Secretária Amarilis Laurenti
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